

Italia, Grecia si România au cei mai multi someri în rândul proaspetilor absolventi din UE

Ponderea proaspetilor absolventi de liceu sau facultate din UE care erau angajati a ajuns în 2023 la 83,5%, în crestere cu 1,1 puncte procentuale comparativ cu 82,4% în 2022, însa România se numara printre tarile membre cu cei mai multi someri în rândul proaspetilor absolventi din UE, arata datele publicate miercuri de Eurostat.

Proaspetii absolventi sunt persoane cu vârsta între 20 si 34 de ani, care si-au finalizat studiile secundare sau tertiare în ultimii trei ani.

Potrivit sursei citate, rata de ocupare în rândul proaspetilor absolventi este mai mare de 80% în 22 de tari membre UE. Cel mai bine la acest capitol sta Malta, unde 95,8% din proaspetii absolventi erau angajati în 2023, urmata de Țările de Jos (93,2%) si Germania (91,5%).

La polul opus, cele mai scazute rate de ocupare în rândul proaspetilor absolventi se înregistrau în Italia (67,5%), Grecia (72,3%) si România (74,8%).

Rata de ocupare este mai mare în rândul absolventilor de facultate decât în cazul celor care au terminat liceul. În 2023, rata de ocupare a proaspetilor absolventi de facultate era mai mare de 90% în Irlanda, Austria, Belgia, Suedia, Slovacia, Polonia, Germania, Letonia, Bulgaria, Ungaria, Țările de Jos, Malta si Estonia. În doar doua tari membre UE acest indicator era mai mic de 80%: Grecia si Italia.

Pe sexe, rata de ocupare în rândul proaspetilor absolventi din UE este mai mare în rândul barbatilor (85%) decât în rândul femeilor (82%). Aceasta situatie se regaseste în 18 state membre, inclusiv în România. Cu toate acestea, cea mai mare diferenta este în Cehia, unde rata de ocupare a barbatilor care au absolvit recent liceul sau facultatea este cu 19,4 puncte procentuale mai mare decât în rândul femeilor. În sens invers, în noua state membre, rata de ocupare în rândul proaspetilor absolventi este mai mare în rândul femeilor decât în cazul barbatilor. Cea mai mare diferenta este în Bulgaria, unde rata de ocupare a femeilor care au absolvit recent liceul sau facultate este cu 6 puncte procentuale mai mare decât în rândul barbatilor.

La nivelul UE, în ultimii zece ani s-a înregistrat o crestere a ratei de ocupare în rândul proaspetilor absolventi. În 2013, aceasta rata se situa la 74,3% si între timp a crescut constant. Exceptia a fost în anul 2020, afectat de pandemie, când ponderea proaspetilor absolventi de liceu sau facultate din UE a scazut cu 2,3 puncte procentuale, comparativ cu 2019, pâna la 78,7%.